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H €vvola tn¢ epamtopevn

T eivaL n epantopévn;

* TNV MEPUTTWON EVOC KUKAOU: €lval EUKOAQ

katavonto otL n L ‘ayyilel’ og €va onpeio povo & L kaBetn otnv OP

e AUVOULKN EpUNVELD EATTTOUEVNC OE KOUTTIUAN C:
Edamntopevn tne C eival n euBela L mou nepva

ano 1o P: khion(L)= 'R (khicewv tepvoucwv)

° Oplouéﬁi H K)\ILOT] TNC Kaun())\nc sz(X) oTO
P(xq.f(xp)) €lvar m = Iimf(X°+?_f(X0)

h—0

H eélowon tnc edpamntopevnc dvetal arno:

Y=Yo=m-(X—Xp)



Mwc Bplokw TNV EPATTTOUEVN

Eotw BeAw tnV eélowon tng edpamrtopevng oto (X,,f(X,)) TG f(x)

1. YmoAoyilw TG Tueg f(x,) & f(x,+h)
1E(Xo +h)'f(Xo)

2. YmoAoyilw tnv kKAlon m=lim
3. AvunapyxeL n kKAton m, Tote n €lowon tn¢ edpamTopEVNC Elvadt:

Y =Yg+ m:-(X—Xp)

Napadewypa: Mola n kKAion tne y=1/x oto x=a; 2& olo onueio n KAlon
elvac-1/4; 1 1
_ +h)- . a+h a8 . “(a+
im T X )1(%0) _ (o ath a _ “m(i. a-(a h)) _
h—0 h h—0 h h—0"h a.(a+h)
-h . -1 1

-0 ho - (o+h) =0 o - (ath) a

& -1/0’°=-1/4 & a=+2, apa ota onuela (2, %) kat (-2, -%)




TOUTOONUEG EVVOLEC

y’ = n kAion tng y=f(x) oto x,
y" = n kAion tng edamnropevng g y=f(x) oto x,
y’ = 0 puBuog petaBoAng g f(x) wg mpog x oto X,

vy’ = n napaywyoc tne f oto Xo

f(x,+h)-f(x,)

= |im
y h—0

V' = epw (w eivat n ywvia tng ePantopevne Ye Tov xx’)



[Mapaywyoc cuvaptnon

Oplopog: H mapaywyoc tn¢ f(x) we mpocg tnv petaPAntn X eiva n

ouvaptnon f’(x): F1(0=1im f(x+h)-f(x) UTd TV TTPOUTOBEGN

h—0 h OTL TO OPLO AUTO UTIaPXEL

onA. to
e M.0. f'(x) = {ta onueia tov N.0.f(x): utaPXEL AULTO TO Oplo} ©w oM

UTTOOUVOAO

e Avumapyeln f’ oto x, Aepe n f mapaywylowun n dtadoplopn oto X
e Avumapyetn f’ yia kaBe x € MOf(x), Aépe n f mopaywyloun

EUpeon tn¢ f'(x) pe Tov oplopo:

1. Avamntvoow ta f(x) & f(x+h) FxHh)-(X)

h

2. Avantuoow Kol artAomnoww To:
3. Bpiokw to O0plo avtou otav h—->0
Aoknon:

1. Bpeite pe Tov 0OpLOUO TNV TTAPAYWYO TNC Y= VX, yLa x>0
2. MMoua gival n e€lcwon tng epantopevng yia x=4;



|6LOTNTEC TNC Mopaywyou

Noapaywyoc otaBepac: Av f(x)=c, tote f'(x) =c’ =0

MNapaywyoc Betiknc akEpatnc duvapunc: (x") = n-x"1, neZ
Nopaywyoc otaBepou toAarAdotou: (c-f(x)) = c-f'(x)

Nopaywyoc abpoiopatoc: (fxg) =f" + g’

(sinx)’ = cosx | (cosx)’ =-sinx | (tanx)’=1/cos?’x | (cotx)’=—1/sin’x

MNopdywyog MoAVWVUMOU: WC YEVIKELON Tou aBpolopatoc, “kabe
NTOAUWVULLO ElvolL tapoywyiowo”

Aoknon: Arodeifte Ta mapanavw
(extOC TOU TEAEUTALOU) UE TOV OPLOUO



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CF%82%23%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CE%B9_%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%89%CE%B4%CF%8E%CE%BD_%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%B1%CF%81%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%BF%CF%82%23%CE%A3%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1

Aoknon

Moleg elvat ot ‘opllovTlec’ ePATTTOUEVEC TNG KOUTUANC:

y=x4-2x%+2 ;

1. y’=4x3-4x (n kAlon)

2. Oropulovriec (//xx’) €xouv kAton =0
Apa amo (1) & (2) y'=0 & x=-1,0, 1

3. AnA. vrtapyouv 3 opl{OVTLEC EPOTTTOUEVEC:

1. o10(0,2)2y—-2=0&vy=2
2. oto(1,1)2y-1=0y=1
3. oto(-1,1)2>vy=1

——

elvaw n dLa epamtopevn
aAAa Bpilokel tnv C o€ 2
SladopEeTIKA onpeiLa
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